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ATA DA SESSÃO SOLENE REALIZADA EM 20 DE NOVEMBRO DE 2018. 

 

Às vinte horas e cinquenta e cinco minutos do dia vinte de novembro do ano dois mil e 

dezoito, na sala das sessões da Câmara Municipal de Seabra, reuniram-se, sob a 

presidência do vereador MARCOS PIRES FERREIRA VAZ os seguintes vereadores: 

JEANNETHE BRANDÃO DE SOUZA – Vice-Presidente, SÔNIA MARIA DOS SANTOS 

SILVA – 1ª Secretária, LILIA CARNEIRO DA SILVA – 2ª Secretária, GILMÁRIA ROSA DE 

OLIVEIRA, JOAQUIM INACIO DE SOUZA NETO, JORGE LUIZ OLIVEIRA MENDES, 

LAURO ROBERTO FERREIRA OLIVEIRA, MARCILIO LUIZ SOUZA OLIVEIRA, MARIO DO 

CARMO PINTO, RICARD NIKSON MEDEIROS RAMOS e SELSON JOSÉ DE SOUZA para 

realização da presente SESSÃO SOLENE, estando ausente o vereador ALIPIO DE SOUZA 

NETO, cuja ausência foi justificada. O Presidente saudou a todos, e deu início à Sessão 

Solene, dizendo que a Câmara Municipal de Vereadores de Seabra tem a honra e a grata 

satisfação de acolher todos os presentes nesse Plenário dando destaque à família do 

homenageado SENHOR JAIME CUPERTINO DOS SANTOS, grande defensor das 

causas sociais, principalmente das Comunidades Quilombolas de Seabra, atendendo 

ao disposto do Requerimento nº 003/2017, de 21 de novembro de 2017, autoria do 

vereador Lauro Roberto Ferreira Oliveira, e iniciou oficialmente esta Sessão Solene 

convidando o Sr. Jaime Cupertino dos Santos para fazer parte da Mesa. Dando sequência, o 

Presidente convidou a todos ficarem de pé para entoar o Hino Nacional, e logo após, 

agradeceu a presença dos Presidentes de Associações Comunitárias e Secretários 

Municipais, e convidou o proponente dessa homenagem, o vereador Lauro Roberto 

Ferreira Oliveira para fazer o uso da palavra e conduzir os trabalhos. O vereador Lauro 

saudou todos os presentes na pessoa do Sr. Jaime Cupertino, e destacou que esse é um 

dos momentos mais importantes no seu mandato de vereador popular quilombola, e fez 

menção a dois homens que são os maiores exemplos de sua vida: o seu pai, Sr. Zezito de 

Souza Oliveira com quem aprendeu os valores que traz consigo, e o Sr. Jaime Cupertino, 

um homem que tem uma importância fundamental na sua vida porque ensinou o que os 

livros e a faculdade não conseguiram ensinar. E ressaltou a relevância dos ensinamentos 

deixados pelo Sr. Júlio Cupertino (in memoriam) para sua vida tendo em vista que possui um 

misto de Jaime Cupertino e Júlio Cupertino. O vereador Lauro leu ainda um trecho 

adaptado de um discurso de Martin Luther King, ícone de luta pelos direitos civis nos 

Estados Unidos, em alusão ao Senhor Jaime Cupertino, que faz isso cotidianamente em prol 
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das comunidades quilombolas e do povo negro da Bahia, com o sonho de que todos vivam 

em harmonia com os direitos garantidos independente da cor da pele. Dentre as ações 

realizadas pelo Sr. Jaime Cupertino, o vereador Lauro destacou o direito à demarcação das 

terras quilombolas, a criação do Encontro de Cultura e Fé – movimento de reafirmação 

identitária do povo negro e a participação na fundação da Escola Família Agrícola – EFA. Na 

oportunidade agradeceu a cada vereador que votou a favor do Requerimento de 

homenagem ao Sr. Jaime Cupertino, cujas ações atingiram reconhecimento em todo o 

Estado baiano, e convidou a diretora da EFA Vanuzia Batista Alves Novaes para fazer seu 

pronunciamento. A referida diretora mencionou que o Sr. Jaime Cupertino é um gigante em 

sabedoria e mestre para a EFA pela sua luta contínua. Ressaltou também que ele foi 

cofundador da mesma juntamente com a Sra. Marilande Queiroz e Sr. Júlio Cupertino. Em 

seguida, os alunos da Escola Família Agrícola, incluindo as netas o homenagearam 

ressaltando a importância do Senhor Jaime para a EFA – pioneira na educação do campo 

na região. O vereador Lauro enfatizou o carinho, o amor, a sensibilidade, a sinceridade, e a 

verdade nas palavras e gestos das crianças, e na oportunidade agradeceu a Escola Família 

Agrícola e os alunos, em especial aos fundadores e a todas as pessoas que lutaram desde o 

início pela sua existência. Continuando, o vereador Lauro convidou o Sr. José Alcides da 

Silva, representante da Associação Quilombola Serra do Queimadão, que falou em nome de 

todas as associações quilombolas de Seabra. Disse que Senhor Jaime é professor e 

referência, destacando que os irmãos Cupertino foram essenciais nas demarcações das 

terras. Em seguida, agradeceu à Câmara de Vereadores pela oportunidade de homenagear 

o Sr. Jaime Cupertino e que essa homenagem se estenda a toda família Cupertino. O 

vereador Lauro registrou a presença dos presidentes das associações, parabenizou-os e 

convidou que viessem à frente: Maria Elza dos Santos – Presidente da Associação 

Comunitária Quilombola de Vazante; Cecília Jesus Pina Silva – Presidente da Associação 

Comunitária de Morro Redondo e Vizinhança; José Alcides da Silva – Vice-Presidente da 

Associação Serra do Queimadão; Edileide Silva Santos – Presidente da Associação Serra 

do Queimadão; e Bia (Maria Madalena Oliveira dos Santos) – Presidente da Associação dos 

Moradores da Lagoa do Baixão, e reforçou a importância do coletivo estar presente neste 

dia solene de homenagem ao Sr. Jaime Cupertino. Continuando, convidou Carmem 

(Carmelice Rosa da Silva) – Presidente da Associação Comunitária Quilombola Amigos do 

Agreste, João Evangelista de Souza e demais representantes da Comissão Permanente do 

Encontro Cultura e Fé, que tem o Senhor Jaime como intelectual desse processo. Carmem 
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fez o uso da palavra, agradecendo todos os vereadores especialmente o vereador Lauro por 

ter proporcionado essa homenagem ao Sr. Jaime Cupertino, e se hoje existe uma Comissão, 

tudo foi organizado juntamente com Sr. Jaime Cupertino, que além de ter ensinado a lutar, 

ensinou e está ensinando como fazer o maior Encontro de Cultura e Fé de Seabra; na 

oportunidade solicitou que esse evento estivesse permanentemente na pauta da Secretaria 

Municipal de Cultura, e agradeceu todas as pessoas que tornaram possível a representação 

da comunidade quilombola por meio do vereador Lauro. O vereador Lauro agradeceu e 

disse que também se considera filho do Sr. Jaime Cupertino, que o adotou e ensinou muito 

nessa luta dos movimentos sociais. O parlamentar fez menção ao livro A Geopolítica do 

Estado e o Território Quilombola no Século XXI e destacou o fato das pessoas não terem 

dimensão do que representa o Sr. Jaime Cupertino e a luta quilombola citado nesse livro. 

Em seguida, convidou o autor Diosmar Marcelino de Santana Filho, escritor, geógrafo, 

professor, militante do movimento negro e quilombola que com a palavra, agradeceu ao 

vereador Lauro e a esta Casa Legislativa pela homenagem ao Sr. Jaime Cupertino, um ato 

de reconhecimento do seu povo. O escritor ressaltou a importância dos irmãos Cupertino 

como seus mestres, não acadêmicos, que ampliaram sua visão geopolítica durante seu 

curso de mestrado da UFBA. Por fim, espera que todos possam conhecer essa obra, e 

agradeceu a oportunidade desejando vida longa a todos os envolvidos. Prosseguindo, o 

vereador Lauro convidou o Professor Azamor Guedes representante do Projeto Semente 

Crioula, da luta quilombola e do movimento negro dentro do IFBA. O Professor Azamor 

destacou o reconhecimento dos irmãos Cupertino a nível nacional, a exemplo da nota 

honrosa da Secretaria de Reparação dos Direitos Humanos do Governo Federal no ato do 

falecimento do Sr. Júlio Cupertino. Acrescentou que tanto os irmãos Júlio e Jaime Cupertino, 

como Carmem, João Evangelista, Lauro, e muitos outros são construtores de um processo 

que ensina muito, pois organizam de forma totalmente popular um dos maiores Encontros de 

Cultura e Fé do Brasil; conseguiram construir a Escola Família Agrícola e mudar o roteiro de 

educação em Seabra incluindo aqueles que não estavam. E nesse dia consegue ver uma 

Câmara de Vereadores democrática e ocupada pelo povo de Seabra como nunca se viu, 

acrescentando que as pessoas que construíram essa luta como Sr. Júlio e Sr. Jaime 

Cupertino serão lembradas e vão fazer parte da história assim como Martin Luther King, ao 

contrário daquelas pessoas que colocaram obstáculos. E fica feliz em presenciar a história 

sendo feita na figura do Sr. Jaime Cupertino, um símbolo de resistência, de luta, de 

refinamento e elegância, com quem aprende muito. Dando seguimento o vereador Lauro 
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convidou a Senhora Marilande Queiroz, que com a palavra pediu que essa homenagem se 

estendesse também a Sra. Ciriaca, uma célebre mulher da Comunidade Quilombola, avó de 

Júlio e Jaime Cupertino, pois todos os relatos transmitidos tiveram nela a sua origem. Com 

base nesses relatos explicou como se deu o surgimento das Comunidades Quilombolas em 

Seabra, acrescentando que a comunidade mais antiga é Baixão do Mangá, comunidade de 

terra coletiva chamada Terra do Bolo, que existe até hoje dessa forma. Salientou a merecida 

homenagem ao Sr. Jaime Cupertino, pois trabalharam juntos, o conhece de perto, e sabe do 

seu brio, da sua lealdade, da sua eficiência e da sua grande amizade. O vereador Lauro 

convidou Frei Fernando Brito que disse ser grande admirador do Sr. Jaime Cupertino pela 

coragem e pelo que ele representa para as cidades de Boninal e Seabra, pela sinceridade, 

sabedoria, que o considera profeta por aguentar os desafios da cidade e do país com fé e 

coragem. Afirmou ainda que o seu legado vai ficar marcado como resistência desse povo e 

parabenizou o Sr. Jaime Cupertino, toda a sua família e todos os quilombolas, pedindo a 

Deus que abençoe a todos. O vereador Lauro convidou João Evangelista de Souza, líder 

do movimento quilombola e Secretário do Meio Ambiente para falar em nome de todos os 

secretários municipais e Iovane de Oliveira Guanaes Filho, Secretário de Governo para 

representar o Prefeito Municipal, e lembrou que o secretário de Assistência Social Sr. 

Eduardo Vila Verde está representado por Lizete Pereira. Com a palavra, João Evangelista 

de Souza agradeceu ao vereador Lauro e a Câmara pela homenagem ao Sr. Jaime 

Cupertino, um momento de auge nesta Casa porque hoje a comunidade está representada, 

sendo Sr. Jaime Cupertino um exemplo vivo de referência para tantas pessoas, que vieram 

hoje por acreditar nesse trabalho que foi construído por ele, pelo seu irmão Júlio Cupertino e 

tantos outros, e a seu ver, é preciso usar o equilíbrio do Sr. Jaime Cupertino na discussão e 

o arrojo do Sr. Júlio Cupertino para fazer o enfrentamento quando necessário. Com a 

palavra Iovane Filho destacou que Seabra ganhou com as onze comunidades quilombolas 

reconhecidas, sendo um grande orgulho conviver com essa cultura rica e salientou que hoje 

nesta Casa Legislativa existe um representante realmente da comunidade quilombola – o 

vereador Lauro. Continuando, disse que o Sr. Jaime Cupertino é uma pessoa ímpar de 

sabedoria e inteligência incrível, e em nome do Prefeito Fábio Miranda e da Prefeitura 

Municipal de Seabra, só tem que agradecer e se orgulhar em tê-lo como filho e como 

organizador do Encontro de Cultura e Fé. E finalizou, desejando vida longa para que ele 

possa passar seu conhecimento às futuras gerações, bem como vida longa às comunidades 

quilombolas. Logo após, o vereador Lauro registrou a presença do Sr. Luís Oliveira – 
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Presidente do Sindicato dos Produtores Rurais de Seabra e Região; de Rebeca Melo – 

Presidente do GASA; da Professora Renata Nascimento – Diretora da UNEB; dos 

professores e servidores do IFBA; das comunidades quilombolas; de Dulce – Dulcinélia dos 

Anjos Prazeres; e da sua mãe Azenilda Rita Ferreira. E agradeceu em especial aos 

vereadores e ao Presidente por ter permitido que esse momento acontecesse, ressaltando 

que está dando a voz ao povo, o que se faz nas reuniões das comunidades. Nesse 

momento, o vereador Lauro convidou Sr. Jaime Cupertino a se sentar à frente para 

receber as homenagens de seus familiares, convidando também, filhos, genros, 

noras, netos, bisnetos e irmã. Cada membro da família ofereceu uma rosa vermelha como 

símbolo de carinho, respeito, consideração e amor pelo homem que ele é. O Professor Ney 

– Edney Cupertino dos Santos agradeceu por tê-lo como pai, o seu exemplo, a base e a 

estrutura de tudo o que é hoje, sendo também exemplo e orgulho para os seus filhos e 

esposa. A filha Marisa Rosa dos Santos falou do aprendizado adquirido com o pai: de 

sempre fazer o melhor que puder, com os pés no chão; relatou passagens de coragem do 

pai para lutar pela vida dela nos hospitais; sempre se fez presente e assistiu todos os filhos; 

falou do grande pai e amigo Jaime Cupertino, das conversas até o amanhecer e seus 

ensinamentos, e espera viver muitos anos na presença dele, complementando que preferia 

deixar de existir em caso de desapontá-lo. Finalizou dizendo a todo o povo preto que não é 

fácil estar onde está, e agradeceu ao seu pai Jaime Cupertino, enfatizando que essa 

homenagem é para todos. A irmã de criação Elaine dos Santos Cavalcante, sobrinha que 

foi acolhida e criada como filha pelo casal Sr. Jaime Cupertino e Sra. Edith agradeceu muito 

por esse ato e disse que continua aprendendo muito com o “pai”. Nesse momento foi 

colocado um vídeo da filha Nailma Rosa dos Santos e netos do Sr. Jaime Cupertino que 

moram em São Paulo, que manifestaram o enorme carinho e gratidão que sentem por ele. 

Agradeceram a Deus por permitir fazer parte da família que Sr. Jaime Cupertino constituiu 

com muito sacrifício, acrescentando ser essa uma homenagem merecida. A filha agradeceu 

pela sabedoria do pai e por tudo, e todos os netos foram unânimes em agradecer ao avô por 

todos os seus ensinamentos e que o ama. Os filhos de Sidnei, netos do Sr. Jaime 

Cupertino agradeceram por ele ser a maior inspiração de suas vidas, pela presença 

constante, que o ama e sentem-se felizes e orgulhosos em fazer parte dessa família. Dona 

Matilde Maria dos Santos, irmã mais velha do Sr. Jaime Cupertino manifestou sua 

felicidade, seu carinho, respeito e consideração ao irmão pela pessoa que ele é para a 

família e para a sociedade, e o ama. O filho Sidnei Cupertino dos Santos ressaltou o jeito 
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de ser do pai, que faz muito para os outros e por muitas vezes se deixa de lado. Convidou 

sua esposa para fazer essa homenagem também, dizendo que ama o pai de coração e 

expressa em atitudes o que não consegue expressar em palavras, e tem certeza que o pai 

reconhece. A esposa de Sidnei agradeceu o grande homem que é Sr. Jaime Cupertino, que 

tem orgulho de ser sua nora, e vai honrar o nome Cupertino. O vereador Lauro também 

ofereceu uma rosa simbolizando o carinho e o respeito que sente pelo Sr. Jaime Cupertino, 

salientando o conhecimento e os ensinamentos que guarda em seu coração. Na 

oportunidade também ofereceu uma rosa ao seu pai Zezito de Souza Oliveira e disse que o 

ama. O vereador Lauro ressaltou que todos os vereadores são responsáveis por esse 

momento e essa Casa aprovou essa linda homenagem ao Sr. Jaime Cupertino, à família 

Cupertino, ao povo negro quilombola, e passou a palavra ao homenageado. O Sr. Jaime 

Cupertino dos Santos, disse: “Haja coração”. Falou que o amor bate forte, ilumina, protege, 

mas certos momentos o amor também dói e tudo que dói atinge o coração. Nos seus 76 

anos de idade, sempre trabalhou conforme tudo o que foi falado e nunca esperou ser 

homenageado porque todo o trabalho que fez foi baseado no amor, e até hoje é pobre em 

dinheiro e propriedades, mas tem um teto para sua família e para quem precisar. 

Continuando, falou que o livro ensinou pouco, mas a vida e o mundo foi seu grande livro, ou 

seja, aprendeu que a vida é seu grande livro e o mundo é o seu grande mestre, e prefere ter 

um amigo a ter dinheiro. Manifestou a vontade de fazer mais do que já fez e hoje foi apenas 

uma homenagem porque se fosse contar a sua caminhada desde os seus 11 anos de idade 

ninguém iria dormir, sendo que sua presença hoje neste Plenário se deve a educação dos 

seus pais e a vivência no mundo, porque ninguém vive sozinho, e o seu trabalho só vai fazer 

bem se for coletivo. Portanto, agradeceu, concordando que essa homenagem é de todos, e 

todo ser humano deve ser semeador, e sendo assim, sempre colherá algo, o que o deixa 

satisfeito. Hoje só tem a agradecer todas as pessoas que o apoiaram durante toda a sua 

caminhada, agradeceu ao vereador Lauro, que é tratado como um filho; e fez um adendo 

que gosta de tratar qualquer pessoa dessa forma, basta que tenha caráter e possa se 

aproximar sem se manchar, ou seja, sem se prejudicar. Prosseguindo, Sr. Jaime Cupertino 

fez menção a duas coisas importantes para o município de Seabra que tem a sua 

participação: a Escola Família Agrícola que ficou 07 anos, pois se afastou devido ao infarto 

que teve; e o Encontro de Cultura e Fé – um evento criado há 16 anos para as pessoas das 

comunidades que não têm condições de sair para participar das grandes festas. Ressaltou 

ainda que nunca ganhou um centavo, e o seu salário é poder ver seus netos frequentando a 
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Escola Família Agrícola, uma escola de qualidade que aborda a questão do meio ambiente e 

prepara o homem para a vida dando oportunidade às famílias do campo que não podem 

pagar escola boa para seus filhos. As comunidades quilombolas desse município têm 

mesmo que se colocar na posição de batalha porque não foi fácil chegar até aqui, não é fácil 

para o povo da roça e, principalmente, para os negros. Mas para ter uma comunidade boa, 

não precisa de valentia nem ser formado, o que precisa é amor, compreensão, colaboração 

e entendimento, que reflete no que está acontecendo hoje nesta Casa. Por fim, o Sr. Jaime 

Cupertino agradeceu ao vereador Lauro pela iniciativa e a todos os vereadores que 

aprovaram essa homenagem. O vereador Lauro convidou a sua mãe Azenilda Rita Ferreira 

e o povo da Vazante para ficarem de pé para que todos conheçam, e passou a palavra ao 

Presidente desta Casa Marcos Pires. O Presidente deu continuidade à sessão solene, 

franqueando a palavra aos vereadores. A vereadora Jeannethe parabenizou o vereador 

Lauro pela demonstração de amor e parabenizou Sr. Jaime Cupertino, merecedor dessa 

homenagem, bem como sua família e todos os quilombolas, pediu que Deus os abençoasse 

sempre, e salientou que a educação que Sr. Jaime Cupertino recebeu foi transmitida aos 

filhos, netos e bisnetos, destacando que o amor visto, é algo raro na vida do ser humano. A 

vereadora Sônia falou da pessoa batalhadora que é o Sr. Jaime Cupertino, e concordou 

que o amor é a base de tudo e foi assim que o homenageado criou seus filhos, e 

parabenizou sua linda trajetória no município, como toda a sua família. O vereador Marcílio 

em nome do amigo Zé Pretinho cumprimentou a todos os presentes, e disse que conhece 

Sr. Jaime Cupertino desde criança na Vazante, e relatou a sua luta e a luta do Sr. Júlio 

Cupertino nas idas e vindas de Salvador nas madrugadas, e demonstrou sua felicidade 

como vereador estar participando desse momento histórico nessa Casa, uma homenagem 

mais que merecida e agradeceu a todos. O vereador Joaquim Neto parabenizou o 

vereador Lauro autor do Requerimento, dizendo que conhece a luta do Sr. Jaime Cupertino 

em prol das Comunidades Quilombolas desde os seus 10 anos de idade, e sabe da batalha 

que enfrentou juntamente com o irmão Júlio Cupertino nos encontros do território da 

Chapada Diamantina. Por fim, parabenizou Sr. Jaime Cupertino e toda a sua família, uma 

homenagem mais que justa. O vereador Ricard Nikson cumprimentou a todos, 

especialmente à família quilombola, parabenizou Sr. Jaime Cupertino pelas sábias palavras, 

pela sua história de vida e sua luta, e parabenizou também o vereador Lauro por essa 

homenagem mais do que merecida. O vereador Selson parabenizou o pessoal do Baixão 

Velho, Lagoa do Baixão, Agreste, em nome do Sr. Raimundo do Agreste, parabenizou 
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Silvandira do Morro Redondo junto com as amigas, João do Alagadiço, professor vereador 

Lauro, parabenizou o Sr. Jaime Cupertino, demonstrou sua alegria por essa homenagem 

merecedora, parabenizando também o saudoso Júlio Cupertino, todas as comunidades 

quilombolas e associações presentes, pedindo que Deus ilumine a todos. A vereadora 

Gilmária parabenizou Sr. Jaime Cupertino pelas lutas e conquistas e espera que Deus 

permita conquistar muito mais, parabenizou também pela sua família e que todos tenham 

bom retorno às suas casas. A vereadora Lília falou da sua satisfação em participar desse 

evento ímpar, enalteceu o vereador Lauro pela iniciativa pedindo uma salva de palmas para 

ele, e agradeceu a todos. O vereador Mário desejou ao Sr. Jaime Cupertino e toda a sua 

família, muita saúde, paz e muitos anos de vida para continuar nessa batalha, ressaltando 

que Sr. Jaime Cupertino é uma pessoa muito especial em Seabra. O vereador Jorge 

Mendes parabenizou o vereador Lauro pela iniciativa; e ao Sr. Jaime Cupertino e sua família 

o qual teve o prazer de conhecer por meio da luta da barragem. Continuando, disse que é 

um vereador que também defende sua Comunidade Jatobá e mesmo na dificuldade, segue 

lutando e não desiste, destacando que aprendeu muito com o Sr. Jaime Cupertino nesse 

pouco tempo de sessão. O vereador Lauro registrou a presença do Diretor de Cultura 

Pedro Lima e da Diretora de Reparação Racial do município Vania Cristina Menezes. O 

Presidente registrou também as presenças dos representantes das seguintes Associações 

Comunitárias, Quilombolas e/ou de Moradores: Cecília Jesus Pina Silva – Morro Redondo e 

Vizinhança; Carmelice Rosa da Silva – Amigos do Agreste; Sandra da Silva Santos – Olhos 

D’Água do Basílio; Edileide Silva dos Santos – Serra do Queimadão; Odirlei Cupertino dos 

Santos – Baixão Velho; Maria Madalena Oliveira dos Santos – Lagoa do Baixão; e Maria 

Elza dos Santos – Vazante; e também: Vanuzia Novaes – Diretora da Escola Família 

Agrícola; Vânia Menezes – Diretora da Reparação Racial; Dona Marilande Queiroz – 

Historiadora e Professora; João Evangelista de Souza – Liderança Quilombola e Secretário 

Municipal de Desenvolvimento, Turismo e Meio Ambiente; Diosmar de Santana Filho – 

Escritor; Lizete Pereira de Souza Miranda representando o Secretário de Assistência Social 

do município Sr. Eduardo Vila Verde; Pedro Francisco Lima Neto – Chefe de Divisão de 

Esportes, Cultura e Lazer; Márcio Rocha – Representante das Escolas do Núcleo de 

Baixãozinho; Luiz Oliveira – Presidente do Sindicato dos Produtores Rurais de Seabra; 

Iovane de Oliveira Guanaes Filho – Secretário Municipal de Governo de Seabra; e Renata 

Nascimento – Diretora do Campus XXIII da UNEB Seabra. Na sequência, o Presidente 

reforçou o empenho do Sr. Jaime Cupertino na batalha travada pela Escola Família Agrícola 
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que atende Seabra e região, e parabenizou o vereador Lauro pela condução dessa linda 

homenagem e parabenizou o Sr. Jaime Cupertino pela família que tem e pelo povo que o 

segue. Logo após, o Presidente convidou o vereador Lauro, que entregou uma placa ao 

Sr. Jaime Cupertino dos Santos, e após leitura do texto da mesma, frisou que ele merece, do 

seu mandato de vereador que também é quilombola, essa singela homenagem por tudo o 

que foi expressado nesta sessão, e finalizou dando um viva à consciência e a luta do povo 

negro. O Presidente juntamente com as vereadoras também entregaram uma placa de 

homenagem de todos os vereadores da Câmara Municipal de Seabra ao Sr. Jaime 

Cupertino pela sua luta, pela conquista dos direitos da sociedade, principalmente das 

comunidades quilombolas e declarou encerrada a sessão solene, da qual foi lavrada esta 

Ata que vai assinada por todos os vereadores presentes. Lembrando que o conteúdo na 

integra da presente Ata se encontra em arquivo de áudio.   
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